

A hercegprimás letette a hűségesküt

Budapest, január 26. Dr. Serédi Jusztinián bíboros-hercegprimás ma délen 12 órakor tette le a hűségesküt a kormányzó kezébe. Az ünnepélyes szertartásnál közreműködtek: Bethlen István gróf miniszterelnök, Wlassics Gyula báró, a felsőház elnöke, mint zászlósrhelyettes és Klebelsberg Kunó gróf válás- és közoktatásügyi miniszter.

Délután 1 óra 30 perckor a kormányzó és felesége villásreggellel látták vendégül a hercegprimást és az eskütételnél közreműködő urakat.

Éjszakai fagy

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az északatlanti depresszió és az északoroszországi másodlagos minimum hatáskörében élénk délnyugati légáramlás uralkodik Európa északnyugati felén. Dél-Keleten Ukrajnától Délfranciaországig kontinentális nagy légnyomás alakult ki éjjeli lehüléssel és talajködökkel.

Hazánkban tegnap kisebb lecsapódások voltak. Ma reggelre az idő kiderült. Legalacsonyabb volt az éjjeli minimum Debrecenben és Turkevényen: -6 fok Celsius. Ma déli hőmérséklet Budapesten: +4 C fok.

Jóslat: *Növekvő felhőzettel egyelőre száraz idő éjjeli faggal. Reggeli ködök.*

Stepper Károly nyugalomba vonult

A tegnapi nappal Stepper Károly, a debreceni Hév. műszaki igazgatója, volt máv. főmérnök, aki tizenhét év óta áll a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság szolgálatában, nyugalomba vonult. Nyugalomba vonulása alkalmával a Debrecen-Nyírbátori Vasút és a Debreceni Helyi Vasút igazgatósága és személyzete ünnepélyes keretek között melegen búcsúzott el a kiváló tisztviselőtől, akit mint embert is mindenki, alárendeltjei épny, mint munkatársai és tisztviselői nagyrabecsültek, tiszteltek és szerettek. A búcsúzás alkalmával Gál Samu vezérigazgató mondott szép beszédet a távozó Stepper Károlyhoz, felsorolva nagy érdemeit, szaktudását, azokat a szép emberi tulajdonságokat, amelyek őt embertársai és tisztviselői szeretteibe helyezték.

Stepper Károly meghatóan mondott köszönetet a meleg szeretet megnyilatkozásáért.

A távozó műszaki igazgatónak tavaly átszenvedett nagy betegsége miatt kellett nyugdíjba mennie. Bár egészségségét visszanyerte, terhes, megerőltető munkát nem teljesíthet és így bármennyire szeretne volna szolgálatát tovább teljesíteni, életének kockáztatása nélkül ezt nem tehetné volna és így nyugdíjazását kérte. Kérésének teljesítéséről most értesítette a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság központi igazgatósága, amely szintén megemlékezett nagy érdemeiről, értékes szolgálatáról, amelyről véglegesen nem is akart lemondani, amennyiben a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság összes vonalaira műszaki tanácsadónak nevezte ki.

Sokba kerül a városnak a munkaközvetítés

A városi tanács elé hétfőn terjesztették be a hatósági munkaközvetítő hivatal évi jelentését a tavalyi, tizedik, jubiláris évről. A tanács a jelentést, amit a Debreceni Független Ujság már részletesen ismertett, tudomásul vette. Azt azonban egyhanguan kifogásolták, hogy

a közvetítés sokba kerül, hiszen egy közvetítés 1 pengő 49 fillérjében van a városnak.

A polgármester megjegyezte, általános helyeslés közben, hogy ez bizony drága, annál is inkább, mert a munkaközvetítő a mai állapotok mellett, amikor az ipari munkásság túlnyomó része a szakszervezeti munkaközvetítőt veszi igénybe, nem is felel meg teljesen a feladatának. — A munkaközvetítőben csak elseje és tizenötödike táján van nagyobb forgalom, amikor a háztartási alkalmazottakat közvetítik. A polgármester szerint a munkaközvetítő csak akkor töltene be teljes mértékben feladatát, ha a munkanélküliség esetére szóló segély megvalósulása esetén kizárólag azok kapnának munkanélküli segélyt, akik a hatósági munkaközvetítő hivatal útján nem tudnak elhelyezkedni.

A kultuszminiszter ismét jogosulatlan követeléssel lép fel Debrecen várossal szemben

150 milliós teljesített fizetés újra vállalását követeli

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, akitől nem sok jó szokott származni Debrecenre nézve, most ismét furcsa megkezdésben részesítette a várost. A tanyai iskoláknak a fenntartásához való városi hozzájárulást az 1907-ben kötött szerződés szabályozza. Egy kultuszminiszteri rendelet azonban 1926-ban ezen a szerződésen túlmenően a tanyai iskolák minden dologi terhére a várossal hátrította. A város kénytelen volt ezt a terhet elvállalni és a házipénztár útján teljesítette is a kiadásokat. A kultuszminiszter nemrég a tanfelügyelő útján arra kötelezte a várost, hogy

11.790 pengőt fizessen be a tanyai iskolák gondnokságának pénztárába.

A város akkor értesítette a minisztert, hogy ezt nem teszi, hanem továbbra is a házipénztár útján gondoskodik a tanyai iskolák dologi szükségleteinek fedezéséről. A kultuszminiszter most ismétleten rendeletet küldött a városhoz.

kötelezve arra, hogy a 11.790 pengőt fizesse be a tanyai iskolák gondnokságának pénztárába. A tanács vegyes érzelmeivel, sőt jogos méltatlankodással fogadta az újabb leíratot és elhatározta, hogy arra felirattal válaszol. A felirattal rámutatnak arra, hogy

a város a szerződésen túlnyomó terhet vállalt magára, amikor a tanyai iskolák minden dologi kiadásának fedezését teljesíti a házipénztár útján.

Éppen ezért érthetetlen előtte a miniszter követelése, hiszen a házipénztár útján eddig a legpontosabban teljesítette a rá rótt kötelezettséget. Kéri, hogy a miniszter tételenként részletezze a 11.790 pengős követelést, mert a város egyszer már teljesítette a kötelezettségét és nem akar esetleges tévedés folytán abba a helyzetbe kerülni, hogy kétszer fizessen meg valamit, amire a szerződés szerint igazában nem is kötelezhető.

Sikeresen igérkezik a Városi Dalegylet hangversenye és bálja

Eisler Mihály, Szabó Emil és Simon István magánszámokkal szerepelnek

A Városi Dalegylet február 2-án tartandó hangversenye és az azt követő bálra szóló meghívókat szétküldték. A rendezőség ezúton hívta fel mindenki figyelmét, hogy akik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, ezt jelentsék be telefonon vagy szóval a Hatósági Munkaközvetítőben a délelőtti órákban (Széchenyi uca 3. Sz. Telefon: 1-35.) Az előjelek szerint

a Városi Dalegylet bálja a régi békebeli bálók képét fogja magán viselni.

A rendezőség a lehető legnagyobb gondjal jár el, hogy a meglelenten jól érezzék magukat. Már eddig számos előjegyzés történt, különösen páholyokra. A társadalom minden polgári rétege képviselve lesz a bálon s már eddig többen jelentették be részvételüket a notabilitások sorából is.

A bált megelőző hangverseny minden várokoznak meg fog felelni. Csupa díjat nyert és kitüntetett versenydarabok szerepelnek a műsoron, amelyek mindegyikének előadása megkívánja a kórustól a hangbeli és technikai felkészültséget, tömörséget, a karnagytól a szuggesztív érzelmi kisugárzást és összefogó erőt. A műsor egyik kimagasló száma a szegedi dalosverseny előírt darabja, *Farkas Nándor: "Az éji viharhoz"* c. elképesztően nehéz.

de megdöbbentő szépségű kórusa lesz, melyet a dalegylet kétszer énekelt már nyilvánosan, de — több oldalról megnyilvánult óhajaink engedve — a február 2-iki hangversenyre is fel kellett venni a műsorra. *Ady—Landl: "Májusi zápor után"* című versenyszámának hallatára mintha minden kitavasodnék.

Sikerült a rendezőségnek közreműködésre megnyernie

Eisler Mihály gondokaművészt, aki egy ritkán hallható számmal szerepel az estén; zongorán Szabó Emil zenetanár kíséri, ami maga külön művelészet jelent. Simon István hangversenyénekes, dalegyleti tag Forrai István karnagy zongorakísérete mellett műdalokat énekel.

Simon ritkaság organumát mindenki ismeri Debrecenben. Viszont ahogy mulik az idő, ez a gyönyörű hang annál inkább kulturáltabb, technikailag igényesebb formálódik s így Simon minden egyes fellépése mindig hoz valami újat.

Jegyek a Balogh és Riskó cégnél (Városháza alatt), Csapó László városi főpénztárnoknál (Városháza házipénztár) és a dalegyleti működő tagoknál 3, 2,50, 2, 1,50 és 1 pengő áron válthatók, illetve előjegyezhetőek.

A városi tanács 40.000 pengő költséggel elkészíteti a kertészek és telepek csatornázásának és vízvezetékének terveit

Évenként egy-egy kertészet csatornáznak és látnak el vízvezetékkel — Kijavítják a belső csatornahálózat hibáit is

A Debrecen város hatalmas kiülsőségén lakóknak régi és újos kívánsága, hogy csatornázást és vízvezetékét kapjanak és ez rendkívül fontos az egész város érdekében is, hiszen a kertészek és telepek jelenlegi elhanyagolt állapotukban a járványos betegségek és a tüdővész fészkei. A törvényhatósági bizottság függetlenségi polgári pártjának egyik főkövetelése volt és ma is egyik legsürgősebb kívánsága, hogy

a kertészeket és a telepeket csatornazzák és vízvezetékkel lássák el.

A városi tanács is belátta ennek a kívánságnak a jogosságát és most nagyjelentőségű javaslattal lép a közgyűlés elé, amely javaslat előkészítése a kertészek egy része csatornázásának és vízvezetékkel való ellátásának.

A városi tanács a mai belterületől északra és keletre eső kertészek csatornázására és vízvezetékkel való ellátására gondol, még pedig annak a területnek, amely

a Cségekerttől kiindulva a kolóniáig terjed. Ebbe beleszámlálják a köztemetőt és a belső erdei körutat is. A csatornázást és a vízvezetékkel való ellátást természetesen meg kell előznie

Gondos szülők a Kölesöndi Segélyező Egyesület takarékpenselyével lépik meg gyermekeiket.

a csatornahálózat és a vízvezetési hálózat erre a területre eső része megtervezésének s a városi tanács erre a munkálatra kér most felhatalmazást a közgyűléstől. Az ez évi költségvetésbe erre a célra már fel van véve a szükséges fedezet és a városi tanács ennek a fedezetnek a felhasználására kér most engedélyt a közgyűléstől, hogy a tervezési munkálatokat elvégeztethesse.

A tervezéssel való megbízás vagy szűkebb körű pályázat útján, vagy teljesen nyílt pályázat útján történne — bár ez ellen sok körülmény szól, vagy pedig egyenesen megbízást adnának valamelyik elismert kiváló szakembernek a vízvezetési és csatornahálózat megtervezésére. A tanács a tervezéssel való megbízás módja tekintetében nem kíván állást foglalni, azt teljesen a közgyűlés belátásától teszi függővé.

A tervezési munkálat mintegy 40.000 pengőbe kerül és ezzel hat hónap alatt készen kell lenni.

Szíves tudomására hozom a m. t. vevőközönségnek, hogy **női kalapszalonomat** Rákóczi uca 9. szám alól

Piac uca 58. szám alá (Bankpalota) II. emelet I. lépcső helyeztem át.

Továbbra is a m. t. vevőközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Lauer Irén 101 kalapos Piac u. 58. II. e. I. lépcső

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló e 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szetvny és **1 pengő** lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság **KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.** 22. számú számlány

Ha a tervezetet jóváhagyják, akkor már a jövő esztendőben hozzákezdnek szakaszonként a kivitelhez, úgy hogy

esztendőnként egy-egy kertészet vízvezetési és csatornahálózatát épi tenék ki.

A vízvezetési és csatornahálózat kiépítésével kapcsolatban valószínűleg **szor kerül a belső hálózat hibáinak kijavítására is.**

még pedig előreláthatóan átépítik a Péterfia uccai csatorna-szakaszt.

A rendkívül jelentőségű ügyet a jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésén tárgyalja és a jövő hét keddjén kerül a városi közgyűlés elé.

Tisztújítás a vendéglősök, szállodások és kávéosok szakosztályában

A debreceni szállodások, vendéglősök és kávéosok ipartestületi szakosztálya tegnap délután tartotta meg tisztújító közgyűlését az Ipartestület hivatalos helyiségében.

Titkár új jelentésének s pénztáros elszámolásának bemutatása után *Lokody Sándor* korábbi *Kemény János* díszelnököt, *Gazdag József* gondnokot és *Dósi Adólfot* kéri fel a szavazatszedő bizottság tagjait.

Megválasztották pedig *Dallmann Ferenc* elnök és *Szathmáry Zoltán* titkár egyhangulag, valamint impozáns, túlnyomó nagy többséggel *Ascher Sándor* alelnöknek, *Németh Lajos* ügyvezető alelnöknek, *Lokody Sándor* pénztárosnak.

Választmányi tagok lettek: *Németh Nándor, Röllig Ede, Bozay Lajos, Diósi Adólf, Kovács Aladár, Kemény János, Köszter József, Sinka János, Láng Imre, ifj. Horváth István, Holló Imre, Gróf Gyula, Gömöri Menyhért, K. Kovács József, Knöpfler Béla, Dézsi László, Halász Ferenc, Mohár Lajos, Eisenberger Dezső és Nagy Endre.*

Az ipartestületi előjárásági rendes tagja *Dallmann Ferenc*, póttagja *Németh Lajos* lettek, felügyelő bizottsági tagok pedig *Németh Nándor, Röllig Ede és K. Kovács József.*

Nagy összecsapás lesz március 5 én Gyulafehérvárott az oláh pártok között

Bukarest, január 26. A kormány, úgy látszik, visszarúgta azoktól az erzsákos rendszámvoktól, amelyekkel a Maniu Gyula dr. vezetésével álló nemzeti parasztpárt kormánybuktató mozgalomát előjuttatni akarta. A Cuvantul ma felhívatalosan közölte, hogy a kormány nem göríti akadályt a nemzeti parasztpártnak Gyulafehérvárra összehívott kongresszusa elé, ha a parasztpárt vezetői garanciát nyújtanak arra, hogy a törvényes keretek között tartják meg.

Engedélyezi a Bratiano-kormány — írja a Cuvantul — az ellenzéki tartományi gyűléseket is. Az ellenzék lomtárba dobhatja tehát jel-szavát, amellyel a Liberális párt ellen harcba lép. „Győzelem, vagy börtön!” — ezt a felmondatot hangoztatták mindenfelé a parasztpárti politikusok. A gyulafehérvári kongresszus miatt tehát nem kerülhet kenyértörésre a sor.

Ínkább más bonyodalomtól kell tartani. Duca belügyminiszter ugyanis elhatározta, hogy a parasztpárti országos kongresszus hatáskörének ellensúlyozására összehívja a liberális párt kongresszusát is és pedig ugyancsak Gyulafehérvárra, március 5-ére, tehát a parasztpárti kongresszus napjára. Duca már ki is adta erre vonatkozó utasításait a rendelkezésére álló prefektusoknak.

Gyulafehérvár tehát sokkal nagyobb erőpróbiája lesz a hataiomért versengő két politikai pártnak, mint amilyenek eddig hitték. De könnyen hasznimérré is válhatnak. Maniuk egyébként a Bámától százezer embert akarnak Gyulafehérvárra eszűíteni. Erdélyből 150.000 embert, a regáltól 200.000 embert várnak Gyulafehérvárra. Egyelőre még a parasztpárti vezeték sem tudja elképzelni, hogyan bonyolítják le ezt a tömegmozgósítást. A Bratiano-kormány tehát valóságos könyvelmi játékot űz a tüzellel, amikor Liberális kongresszust hirdet ugyancsak Gyulafehérvárra.

1928 jan...
Tyukólb...
lopott...
Megirtuk...
zából ismer...
golyó cími S...
nát. A moza...
a rendőrnök...
ben de ne...
foglyt...
mat igérték...
vagy a tolv...
Sem a re...
nem eredm...
tenondtak...
szí jogy...
adur törté...
István jelen...
amikor a ty...
adulta a ty...
schet sért...
A nyom...
mert most...
nyúlba az...
Izg...
Budapest...
pellerálom...
szentamú...
letállomá...
varróleány...
tettan vis...
lártelel...
Mint hogy...
nem volt...
sere siet...
kás, aki a...
magat és...
Néhány...
sikerült B...
gyilkos fi...
akik Tóth...
ba. A leá...
dotta, hog...
dásai mia...
István a...
áj-nezte...
ra, ahol l...
tartásár...
A püs...
a dög...
Megir...
örök be...
Cs e r g...
gyepme...
vejt, H...
vách oly...
életben...
A vi...
hallgatt...
hogy a...
szembe...
— Na...
az öreg...
és ki...
Már sa...
hettem...
hogy a...
A ki...
kihird...
szóló v...
Én...
féle...
A 127...
börmen...
Szer...

Ujságot vásárló

22. számú szolvény

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Ujságot vásárló

Tyukóiban találtak meg az ellopott „Tripoliszi fogoly” filmtekerceit

Megdöbbent, hogy a Vigszínház-mozgó gépházánál ismeretlen tettes ellopta a Tripoliszi fogoly című 8 felvonásos filmnek az első felvételét. A mozgó igazgatójának a fellelérésére a rendőrség megindította a nyomozást ez ügyben, de nem sikerült kézre keríteni a Tripoliszi fogoly tolvajait. A károsultak 200 pengő jutalmat ígértek annak, aki visszaadja a filmet, vagy a tolvaj nyomára vezet.

Izgalmas életmentés

Budapest, január 26. A Batthyány téri propellerállomáson izgalmas jelenetek voltak szemtanúi ma délelőtt a várakozók. A propellerállomáson várakozott Tóth Júlia 19 éves varrónő is. A jól öltözött fiatal leány izgatottan viselkedett és egy alkalmas pillanatban lúrtelen belevetette magát a Duna vizébe. Minthogy a parton sem csónak, sem motoros nem volt, amellyel az öngyilkosjelölt kimentésére siethetek volna, Balla István rakodómunkás, aki a parton dolgozott, a Dunába vetette magát és a fuldoló leány után uszott.

A püspökladányi gyepmester a dögvágó késsel szurta le a vejét

Megirtuk, hogy a püspökladányi csendőrök bchozták a debreceni ügyészségre Csergei Imre 50 éves püspökladányi gyepmestert, aki egy veszekedés során a vejét, Horváth Jánost leszurta. Horváth olyan súlyos sebet kapott, hogy életbenmaradásához kevés a remény.

A vizsgálobíró csütörtökön délelőtt hallgatta ki Csergei Imrét, aki elmondta, hogy a veje nagyon komisz volt vele szemben és még meg is ütötte.

— Nagyon méregbe jöttem — mondta az öreg — és kikaptam a csizmaszárból a dögvágó kést és belevágtam.

Már sajnálom a dolgot, de akkor nem tehettem másképp. Azzal vádolt igaztalanul, hogy a feleségét én uszítom a nyakára.

A kihallgatás után Csergei Imre előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést.



Én is csak „Dr. OETKER” féle sütőport használok!

A 127 receptet tartalmazó könyvet kívánára ingyen és bérmentve küldi dr. A. Oetker Budapest, VI. ker. Conti uca 25. szám.

Szerezünk takarékbetétkönyvet a Kölesönös Segélyező-Egyetnél

Nuszbaum Jenő szesznyagykereskedő szerda éjszaka gázzal megmérgezte magát

Debrecenben nagy megdöbbenést keltett csütörtökön délelőtt az a hír, hogy a város egyik ismert szesznyagykereskedője, N u s z b a u m Jenő, akinek a Csapó uccán van nagy üzlete,

öngyilkosságot kísérelt meg és a lakásán gázzal megmérgezte magát.

Nuszbaum Jenőt jól ismerik Debrecenben, nagy szerepet vállalt a város sport életében és igazgatója volt a Booskai futballklubnak, amelynek életében igen tevékeny részt vett. Mindenképp egy ismerte, mint egy biztos vállalat tulajdonosát és ép ezért egész váratlanul érte az embereket néhány nappal ezelőtt az a hír, hogy

Nuszbaum Jenő 145.000 pengős passzívával kényszeregyezséget kért maga ellen.

A bíróság a kérést teljesítette és elrendelte a kényszeregyezséget és vagyoni felügyelőnek dr. Jóna Kálmán ügyvédet nevezték ki.

A kényszeregyezés elrendelése után Nuszbaum Jenő teljesen visszavonult és még az üzletébe sem járt be, hanem odahaza maradt a lakásán és valóságosan buskomor lett. Restelte nagyon, hogy kényszeregyezséget kellett kérnie és

családját elhagyta is, hogy nem éli túl a szegényt.

Azok a vállalatok, amelyekben az utóbbi időben részt vett, nem sikerültek és a veszteségek egyre szaporodtak. Megkísérelt minden módon küzdeni az anyagi zavar ellen, de nem sikerült és ez végleg elkésztette az amúgy is érzékeny embert.

Szerdán este családjával együtt vacsorázott és kijelentette, hogy hamar aludni tér, mert nagyon fáradtnak érzi magát, kérte a feleségét, hogy a reggel korán nem ébredne fel, ne zavarják, mert pihen tovább. A család tagjai semmi rosszra nem gondolva aludni tértek, Nuszbaum is bement a szobájába és

megírta búcsúlevelét a családjának.

A debreceni törvényszék hét évi fogházra ítélte a piac uccai gyilkos suhancot, aki zokogva fogadta az ítéletet

Az ügyész és a gyilkos fiu apja megnyugodtak az ítéletben — A védő enyhítést kért

A debreceni törvényszéken Jency tanácselnök csütörtökön délelőtt 9 óra körül folytatta a főtárgyalást a gyilkos fiatalok bünygyében. Az érdeklődés csütörtökön is olyan nagy volt, hogy a rend biztosítására segítséget kellett kérni a rendőrségtől.

A hallgatóság sora közti megjelent az ismert, zsinóros ruhájú vándorköltő T o r n y a i János is, aki verses füzetében írja majd meg a borzalmas gyilkosságot.

Beöltöztető zsinór volt az első hurok

A tárgyalás megnyitása után az elnök az orvosszakértők véleményével kapcsolatban néhány kérdést intézett a vádlotthoz.

Elnök: Az orvosszakértői vélemény szerint maga fajtogtatás közben Kissné orrát és száját is befogta.

Vádlott: Nem kérem, azt nem tettem.

Én csak a nyakát fajtogattam.

Elnök: A nyomok azt mutatják, hogy maga hátulról támadt neki az asztalnak és hátulról fajtogatta.

Vádlott: Nem, én elülről támadtam neki, de

mikor elesett, arccal esett a földre és akkor szorítottam hátul a nyakát, innen lehetnek a nyakon hátul is nyomok.

Elnök: Milyen zsinór volt az, amellyel utóljára felakasztotta a kilencesre a holttestet.

Vádlott: Befőtöktető zsinór, amit többszörösen vettem és így csináltam hurkot.

melyben érzékeny hangon elbucszott,

kérve őket, hogy ne haragudjanak rá, de nem bírja elviselni az őt önhibáján kívül ért anyagi romlást. A levél megírása után

hosszu vékony gumicsövet szerelt fel az ebédlőben lévő gázesapra és a világító gázt az ebédlőből a szobájába vezette be az ágyához. A szoba ablakainál és az ajtónál ruhadarabokkal és papírral eldugaszolt minden repedést, hogy a gáz ne szivárogon ki a szobából. Mikor minden előkészületet megtett, lefeküdt az ágyába és maga mellé vette a gázvezető gumicsövet és megengedte a gázt. A szoba lassanként megtelt a főtő gázzal és Nuszbaum Jenő eszméletét veszítette.

A családja a lakás másik részében pihent és semmit sem vettek észre abból, amit Nuszbaum csinált, még a gázszagot sem érezték. Nuszbaum felesége reggel mikor indult, hogy az üzletbe felmenjen, a férje szobájának ajtajához ment és ott hallgatódzott, hogy mit csinál a férje. Nem hallott semmi zajt, csak a gáz szaga ütötte meg az orrát az ajtónál. Rosszat sejtve benyitott a szobába és ott találta eszméletlenül, hörögve az ágyán a férjét. Azonnal kinyitotta az ablakokat és telefonon lehívta a lakásra dr. Moskovitz Miksa orvost, aki miután megvizsgálta Nuszbaum Jenőt intézkedett hogy kiszállítsák az egyetemi klinikára. A belgyógyászati klinikán azonnal ápolás alá vették. Az állapota délelőtt még súlyos volt, alig tért néhány percre eszméletre.

Déltűn azonban már javult az állapota és az esti órákban már elmulit a vesztély.

Eszméletét visszanyerte teljesen és kérte az ápolóktól, hogy adják oda neki az orrát, mert nézni akarja a mutatók járását, bántja a nagy csendesség. Valószínű, hogy Nuszbaum Jenő rövidesen felépül és elhagyja a klinikát.

Nem tudok enyhítő körülményt mellette felhozni,

ellenben súlyosbító körülmény, hogy tettét bosszúból követte el és hogy a bünteselekmény végrehajtása luzamosabb ideig tartott. Szándékos emberölés miatt kérek szigorú ítéletet.

Az ügyész beszéde után a védő dr. Schwarc Artur tartotta meg védőbeszédét, amelyben enyhe büntetés kizabását kérte. Rámutatott arra, hogy a vádlott soha senkinek kárt nem csinált, apja és gazdája szótfogadó, csendes fiúnak ismerték és nem volt veszedő természetű.

A gyilkosságot erős felidulásban követte el, nagyon ingerült volt azért a három pofonért, amelyet jogtalanul kapott a házvezetőnőtől. A védő beszéde végén kérte a bíróságot, hogy olyan ítéletet szabjon ki, hogy ha a fiatalok kiszabadul, még hasznos ember válhassék belőle.

A védő beszéde alatt a vádlott, aki az egész tárgyalást hidegvérrel hallgatta végig, sírni kezdett.

Az ítélet

A perbeszéd elhangzása után a bíróság félórás tanácskozott és ezután Jency Sándor tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint

a bíróság szándékos emberölés vétsége miatt az inast hét évi fogházra ítélte.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő felebbezett enyhítésért. Felebbezést jelentett be az inas is.

Ezután a bíróság a vádlott apját kérdezte meg:

Elnök: A törvény értelmében megkérdezzük magától is, meggyugszik-e a fia ügyében hozott ítéletben?

A z a p a így válaszolt:

Megnyugszom kérem.

Az apa válaszáat, amely szerint megnyugodott a fiára mért büntetésben, a hallgatóság nagy ellenszenvvel, zúgással fogadta és sokan hangosan adtak kifejezést nem tetszésüknek.

A felebbezések folytán a 16 éves gyilkos ügye a debreceni tábla elé fog kerülni.

20.000 vasuti igazolványt érvényesít a debreceni máv. üzletigazgatóság

A közalkalmazottak vasuti arcképes igazolványait már be kell szolgáltatni az 1928. évre való meghosszabbítás végett. Az üzletvezetőnél serényen folynak a benyújtott igazolványok meghosszabbításának munkálatai. A debreceni üzletigazgatóság menedkvezmény ügyek osztályánál az arcképes igazolványok meghosszabbításának végleges időpontjáról, az ügyosztályvezető kijelentette, hogy az 1928. évre érvényesítendő közalkalmazotti

vasuti arcképes igazolványok meghosszabbításának végső határideje 1928. február hó 29-ike.

Az igazolványokat meghosszabbítás céljából február 15-ig kell beadni az érdekelteknek. Tekintettel arra, hogy a végső dátumidőt nem találják ki, ezáltal is nyomtatékosan felhívják az érdekeltek figyelmét arra, hogy arcképes igazolványukat február hó 15-ig okvetlenül adják be, hogy még idejében kezelik azokat.

A debreceni üzletigazgatóság menedkvezményi ügyosztályán minden év első hónapjában igen nagy munkaszaporulat van. 1928. évre körülbelül huszezer ilyen vasuti arcképes igazolványt érvényesít a debreceni üzletvezetés. A régi igazolványok hatálya, mint említhetjük, február végéig szól, azonban

január elsejétől már nem a tél első kocsi-osztálytal.

hanem a tényleg használt osztály felárával lehet utazni.

Üzlethelyiséget keresünk a Piac uccán. Ajánlatok „Sürgős” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

Értekes régi bibliát fedezett fel és hozott Debrecenbe Uray Sándor lelkész

Debrecenbe, debreceni lelkész tulajdonába került most vissza egy régi biblia, amely hajdan debreceni lelképásztöré volt s amelyből 1712-ben az egész ó- és újtestamentumot végigmagyarázta Rápoli Mihály debreceni prédikátor.

Uray Sándor debreceni lelkész nemrég Budapesten jártában érdekes régi bibliát fedezett fel az egyik antikváriumban. A biblia 1684-ből való, tótfalusi Kis Miklós-féle kiadás. Ez a református nyomdaalapító a debreceni kollégium diákja volt s külföldi egyetemekre távozta. — Amszterdamban tanulta meg a betűmetszést, amelynek mestere volt. Híres, szép iniciálékat metszett, amelyekre egész Európából kaptak megrendeléseket. Az így szerzett pénzen tótfalusi Kis Miklós bibliát adott ki magyar nyelven s ezeknek a bibliáknak a szövegét maga is revidálta.

Az Uray lelkész által megtalált bibliának, amellyel, hogy könyvészeti ritkaság, az a legfőbb érdekessége, hogy az első lapján található bejegyzés szerint ebből a bibliából fejezte be 1711 októberében a debreceni Nagytemplomban a teljes szentírás végigmagyarázását Rápoli Mihály debreceni lelkész. A szentírás végigmagyarázása 26 évig tartott és 1712 januárjában Mózes első könyvén a Kistemplomban kezdte meg a biblia magyarítását újra Rápoli Mihály.

A biblia végén vers van, amely tudtul adja a tulajdonos Poroszlai László nevét és azt, hogy a beírást Háló István eszközölte.

Az érdekes biblia most Uray Sándor által került vissza Debrecenbe.

Nagy gondot okoz a tanácsnak az árvaszék és forgalmi adóhivatal elhelyezése

Az árvaszék elhelyezésének kérdése hétfőn foglalkoztatta a városi tanácsot. Vargha Elemér főjegyző bejelentette, hogy a tanács megalapozta a városi múzeum épületét és beosztási tervet készítettek az árvaszék elhelyezéséről. Az árvaszék elhelyezése után még fennmaradó helyiségekből lakást alakítanak át. Felvetették azt a gondolatot is, hogy a fennmaradó helyiségekbe az amugy is szűk városházáról kitelepítik a leltárbiztosi hivatalt, ami ugyanis az árvaszékhez tartozik.

Magoss György dr. polgármester ismét azt hangoztatta, hogy legszívesebben emeletet húzatna az épületre s abban így el lehetne helyezni a forgalmi adóhivatalt is. Borsos József főjegyző kijelentette, hogy az emeletelhúzás alighanem nagy költséggel járna, mert az épületnek favázasa nem megegyezik a favázás megteremtésével.

Vargha Elemér főjegyző viszont arról értesítette a tanácsot, hogy felajánlották a városnak megvásárolni a Morkos-szűzút 180,000 pengőért, a városgazdálkodási hivatal részére. Ott esetleg el lehetne helyezni a forgalmi adóhivatalt is, ha a város megvenné a szállodát.

A polgármester azonban amellett volt, hogy mégis csak meg kellene próbálni a Hatvan uca 23. számú házra az emelet ráhuzását, vagy esetleg földszintes építkezéssel biztosítani ott a forgalmi adóhivatal elhelyezését, hiszen hely van az építkezésre.

A tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy ilyen módon készítse el a terveket. Benkő Jánosné pedig, akinek a Csapó uca 1. házában az árvaszék jelenleg el van helyezve, felhívja, hogy nyolc nap alatt nyilatkozzék: hajlandó-e további három évre kiadni az épületet az árvaszéknek. Amennyiben hallandó, akkor az árvaszékot egyelőre ott hagyják s előbb a forgalmi adóhivatalt helyezik el a Hatvan uca 23. szám alatti házban.

Női harisnya

Minden minőségben!
Tartós selyemharisnya 4-70 P-től

Márton Gyula és Fiánál
Főter 25.

Száritott gomba

páratlan illatu, kiváló ízű
1 dkg 16 fillér

Klein Ignácnál, Csapó u. 5.

A miskolci iparkamara monstre nagygyűlésre hívja a kerületi ipartestületeket és kereskedelmi társulatokat

A két érdekelttség panaszainak ad hangot a miskolci kerület megmozdulása

Miskolc, január 26. A miskolci kereskedelmi és iparkamara kézműves szakcsoportja szerdán délután ülést tartott, amelyen több aktuális kérdés tárgyalása szerepelt.

Többek között a szombati bérfizetések áthelyezésének kérdésében az az egyhangú vélemény alakult ki, hogy a szombati napon való bérfizetés úgy a munkaadók, mint a munkások érdekeire való tekintettel továbbra is fentartandó, mert az egyrészt átment a köztudatba, másfelől az áthelyezés kormányhatósági elrendelését a vélt szociális szempontok nem indokolják.

A munkásbiztosítási díjak drákói szigorral való behajtása által az iparostársadalmat ért súlyos sérelmekkel is foglalkozott a szakcsoport és egyhangú lelkesedéssel fogadta el azt a tervet, hogy a miskolci kereskedelmi és iparkamara egész kerülete összes ipartestületeinek s kereskedelmi társulatainak bevonásával nagygyűlést fog rendeztetni, amelyre a kerület összes képviselőházi és felsőházi tagjait, továbbá a kerületbeli vármegyék főispánjait és a városok vezetőit is meg fogják hívni.

E nagygyűlésen a kereskedő és iparostársadalom hangot kíván adni a munkásbiztosítással, a szövetkezetek állami támogatásának tultengésével, valamint a forgalmi és fényüzési adókkal kapcsolatos panaszoknak.

Óriási forgalma volt 1927-ben a debreceni postának, táviró és telefonhivatalnak

Rákóczy Mihály igazgató nyilatkozata a posta nagy munkájáról

A magyar posta már a békeidőkben is világszerte híres volt pontosságáról, — nagyszerű rendszeréről és gyorsaságáról, de a közönség megállapíthatta az utolsó évek alatt azt, hogy a háború és az utána következő zavaros időkben sem hanyatlott annyira, mint talán más intézmények. Tény, hogy az államkincstár mindig a legnagyobb gondot fordította a postára, már csak azért is, mert hiszen

az állam intézményei közül tudvalevőleg épen a posta jövedelmez a legjobban.

Óriási haszonnal zárja mindig az üzleti évet a magyar posta, annak ellenére, hogy a külföldhöz viszonyítva az egyes tarifák egyáltalán nem magasak.

A POSTA A BÉKEBELI NIVÓN.

A háborút követő években a posta állította helyre a leggyorsabban békebeli színvonalát és ma már mindenütt nyilvánvaló, hogy újból a háború előtti magaslaton áll ez az intézmény. A magyar posta forgalma tulajdonképpen csak

az 1926-os évben emelkedett fel ismét arra a mennyiségre és értékre, amely a csonkaországához viszonyítva a békebeli forgalomnak megfelel.

Az 1926-os évben már az összes postahivatalok hatalmas munkát végeztek, hogy különösen a gazdasági élet követelményeinek minden tekintetben megfelelhessenek.

Ugyanilyen volt az 1927. év is, sőt tavaly egyes postaigazgatónál rohamos emelkedést lehetett tapasztalni, ami arra mutat, hogy a gazdasági élet megerősödésével a postát is mindjobban veszik igénybe.

POSTAFORGALOM DEBRECENBEN

Debrecen közönségét különösen az érdekelheti, hogy a debreceni posta milyen statisztikát állított össze a múlt évről. — Felkerestük Rákóczy Mihály debreceni postafőigazgatót, a debreceni postaigazgatóság vezetőjét, aki a debreceni posták forgalmáról a következő érdekes adatokat volt szíves rendelkezésünkre bocsátani.

Debrecenben tíz postahivatal van, amelyek megfizetett erővel dolgoznak a forgalom lebonyolításán. Azok a számok, amelyek a Debrecenből továbbított küldeményeket illusztrálják, képet adnak arról a munkáról. Természetesen

a levélforgalom a legnagyobb, arról azonban, hogy közönséges levélküldemény hány darab érkezett Debrecenbe és indult Debrecenből, nincsenek számadataink. El lehet képzelni, milyen nagy lehetett ez a szám, ha

csupán ajánlott levelet 295,409 darabot adtak fel 1927-ben a debreceni postákon.

Értéklevél és dobozt 7782 darabot adtak fel, kézi csomag pedig 2317 darabot. Közönséges csomagot 236,139 darabot küldtek el a debreceniek és 122,674 utalványon 11.165,761 pengőt küldtek el Debrecenből. Ennél négyszeres nagyobb a csekkforgalom.

Mintegy 213,089 takaré- és csekk-

lapon 47.528,565 pengőt fizettek be a debreceni postahivataloknál a múlt évben.

Ami a kézbesítéseket illeti, ezeket a 2-es és az 1-es postahivatalok bonyolították le, tehát a vasuti és a főposta. Az 1-es postán át a múlt évben Debrecenbe érkezett 105,665 ajánlott levél, 18,490 értéklevél és 2268 kézi csomag. Az ideérkezett közönséges csomagok száma: 54,062 darab. 1925 utalványon 5.351,500 pengő érkezett Debrecenbe és 15,460 darab csekk, amelyekre

21.252,693 pengőt fizetett ki a főposta.

A házhoz kézbesített ajánlott levelek és csomagok, utalványok forgalma a házi kézbesítést lebonyolító vasuti — 2-es — postahivatal statisztikájából tűnik ki. Házhoz kézbesítettek 149,415 ajánlott levelet, 5106 értéklevelet, 2833 kézi csomagot, 217,330 közönséges csomagot, — 5726 postai megbízást. A házhoz kézbesített utalványok száma 151,449 darab, 9.844,623 pengő érkezett velük Debrecenbe. — 48,298 darab érkezett csekkre 8.836,349 pengőt fizettek ki a 2-es hivatal kézbesítői.

Ha a két hivatal forgalmát összejáratjuk, megállapíthatjuk, hogy

Debrecenbe érkezett 1927-ben 255 ezer 80 darab ajánlott levél: 23,596 értéklevél; 5101 kézi csomag; 271,392 közönséges csomag; 5939 postai megkeresés; 170,964 utalvány 15 millió 196,123 pengő és 63,758 csekk 30.089,042 pengő értékben.

Óriási forgalmat illusztrálnak a vasuti postán átmenő ajánlott levelek és egyéb küldemények számadatai. Az állományon átment 1927-ben 422,963 ajánlott levél, 34,305 értéklevél és 432,119 közönséges csomag. Ezenkívül a 2-es hivatalnál vámkezeltek 40,141 darab csomagot.

A TÁVIRAT ÉS TELEFON.

A táviratfelvétel és kézbesítés statisztikája is imponáló számokat mutat.

Felvettek 1927-ben a debreceni postahivatalok 94,863 táviratot, kézbesítettek 88,565 táviratot és 24,165 express-levélet.

A Debrecenben felvett vidéki táviróállomásokról és továbbított táviratok száma 701,067.

A nyilvános távbeszélő állomásokról 5322 helybeli s 6924 távolsági, vagyis városközi beszélgetés folyt. A magánállomásokról 108,096 interurbán telefonbeszélgetést folytattak a debreceni előfizetők.

Az adatok mellett érdemes megemlíteni, hogy a karácsony előtt csomagforgalom-emelkedés nem következett be a várt arányokban. Ehelyett a postautalvány-forgalom emelkedett, ami arra mutat, hogy

igen sok ember küld karácsonyi ajándék helyett pénzt hozzátartozóinak.

A debreceni posta egész személyzete megfizetett erővel dolgozik a fent várt óriási forgalom lebonyolításán, a

postaigazgatóság viszont egyre jobban, tökéletesebbé igyekszik tenni a postai szolgálatot. Rákóczy Mihály főigazgató ur felvilágosításai szerint

a posta most akarja Debrecen város külsőségein is bevezetni a házhoz kézbesítési rendszert,

ami természetesen ezeken a helyeken is gyorsítja, pontosabbá és a közönség számára kényelmesebbé teszi a postai szolgálatot.

Február 8-án lesz Stefániai Imre hangversenye

Azok, akik Stefániai Imre legutóbbi debreceni hangversenyét végigélték, igen nagy sikert jósolnak a művész február 8-i debreceni hangversenyének, amelyre Stefániai elhozza magával Fehér Ilona hegedűművésznőt is, aki szintén nem ismeretlen városunk zeneértő publikuma előtt. Érthető tehát az az érdeklődés, mely Stefániai Imre és Fehér Ilona debreceni hangversenyt megelőzi. A hangverseny tiszta jövedelmét Stefániai Imre mind jótékony célra ajánlotta fel.

A jegyeket 3 és 4 pengőben állapították meg, hogy a hangversenyt bárki meghallgathassa. A zenekedvelők köre tagjainak 25% kedvezményt adnak.

Francia író a „divatkirályok” ellen

Páris, január 26. Paul Valéry, a híres francia író, formálisan hadat üzent azoknak a női szabóknak, akiket divatkirályoknak szoktak nevezni.

— Ezek az emberek, — írja a „hadüzenetben” —

ránk, helyesebben szólva, nőinkre oktroálják a butaságukat s nélkülözhetetlennek tartják ezt a zsarnokságot.

Hát ez lehetetlen állapot. Ez ellen tenni kell valamit.

Paul Valéry azért tartja szükségesnek a divatkirályok zsarnokságának a megszüntetését, mert a divatkirályok ugynevezett ötletei a szó szoros értelmében

tönkreteszik a női szépséget.

Franciaország — mondja tovább — mindig arról volt híres, hogy a forradalmak és a szabadság országa. Nem szégyen és gyalázat emélfogva, hogy szó nélkül eltűri ezeket a divatmánia-újságosoknak a diktálását? Nem fogadom el azt a filozófiai tételt, amely szerint a divat voltaképpen mélységes és szakkabban ki nem fejezhető törvényeknek engedelmessékedik.

Ugyan, hérem hagyjuk ezt a szamárságot!...

Hogy ez mekkora szamárság, ezt azzal bizonyítja, hogy a leghíresebb párisi divatház — a Patou-cég — például legutóbb megállapította a tavaszi divat arányait. Eszerint

a női ruha még szűkebb lesz, mint eddig volt.

De legszűkebbnek kell lennie — így hangzik a zsarnoki határozat — az ujjaknak. Olyan szűkeknek kell lenni az ujjaknak, hogy a varrás majdnem felszakadjon.

Paul Valéry felháborodottan kérli, miféle mély filozófiai törvény nyilvánulhat meg olyan szűk ujjakban, amelyeknek fel kell szakadniuk, ha a hölgyek belőlük dugják a karjukat.

— Nem, nem — állapítja meg Valéry —

Ilyen könnyen és gyorsan oldódnak a valódi Aspirin-tabletták

egy pohár vízben. A szer bevételenek ez a módja különösen biztosítja annak közismert kiváló hatását. Csak valódi Aspirin-tablettákat vegyen, az eredeti Bayer-csomagolásban, a zöld szalaggal!



Minden gyógyszer-tárban kapható

1928 január 27.

és itt filozof...

csak zsarnoks...

sajnos, minden...

mi nem...

Elvége a nők...

lyoké. Olyan...

amelyek nekü...

lírályok — z...

A kiváló fr...

völzi azt, az...

ellen alakult...

Vita...

eln...

A tanfelli...

kérdése...

kolákat és...

rosi tanács...

fogást eme...

zese ellen...

nevezett is...

azt senki E...

helynév ot...

mézeshegy...

van, hanem...

dülöben, te...

helyes elm...

A tanfelli...

és kijelent...

tanyai elm...

csak elírás...

hegyvihez...

az nagyon...

nyolta, ho...

de mégis k...

lett, hisze...

helyről va...

zavarokra...

Panasz...

lakás...

A város...

intézésére...

kell feláll...

a kutyatár...

lem, a tan...

gyelmezni...

tároz min...

alatt ki ké...

tartásról n...

végre sil...

hogy a lak...

tarthatnak...

recekben.

alberlők t...

velegben...

múltkor f...

bérház te...

nem volt...

lett fizet...

padlást.

A taná...

már a kis...

moly tan...

fakasztó...

intézett a...

lakások b...

megbízás...

zik a bea...

hozzá, h...

hajnalig...

kon zené...

nyükdöve...

padlóhoz...

törő derű...

írást, his...

képzelve...

nyezethe...

ják a re...

is megke...

teljes tis...

tól: járj...

szakának...

ivorfogu...

rosi kisl...

A tan...

nagyon...

helyezke...

naszos b...

adjanak...

rend, ab...

és mit n...

azán ug...

házi rend...

terjessze...

dakozó i...

válaszol...

Ti...

olász lo...

déan a...

tendeig...

szerecs...

mat. Az...

lő látat...

1928. január 27.

január 27.

egyre jobba, nni a postai y főigazgató

ecen város a hához ert,

helyeken is özőnség szá- a postai szol-

lesz versenye

re legutóbbi régigélvették, k a művész versenyének, magával Fe- is, aki szín- unk zeneértő hát az az ér- re és Fehér yét megelőzi. elmét Stefá- lra ajánlotta

ben állapítot- yt bárki meg- ök köre tag- adnak.

tkirályok"

y, a híres fran- azoknak a nő- öknak szoktak

a „hadizeneté-

ekre oktrojál- zó nélkül el- dgot.

ellen tenni kell kesésnek a di- megszűntetését, tti áttelei a szó

szegyet.

tovább — min- forradalmak és gyen és gyala- kül eltűri ezek- a diktálását?... at tételt, amely lységes és sza- ényeknek enge-

szamirságot!...

g, ezt azzal bi- párisi divatház- gúttóbb megállá- it. Eszerint

z, mint eddig

ie — így hang- ujjaknak. Olyan ak, hogy a var-

o kérdi, mitéle ulhat meg olyan kell szakadniok, a karjokat. meg Valéry —

orsan di

m-

evételének ostítja an- sít. Csak irim-tablet- en, az ere- r-csoma- a zöld aggall

tanban kapható

nincs itt filozófiai törvény s nincs itt izlés. Itt csak zsarnokság van, amely előtt a hölgyeink sajnos, minden további nélkül meghajolnak. Hát mi nem engedjük elcsufítani nőinket. Elvége a nők a mieink, nem pedig a divatkirályok. Olyan ruhákban akarjuk a nőket látni, amelyek nekünk tetszenek, nem pedig a divat-lírályok — zsebenek. A kiváló francia író végül lelkesedéssel üdvözlí azt a ligát, amely a „nők elcsufítása” ellen alakult.

Vita egy tanyai iskola elnevezése körül

A tanfelügyelő nemrég a város megkérdezése nélkül elnevezte a tanyai iskolákat és erről utólag értesítette a városi tanácsot. A tanács akkor jogos kifogást emelt két iskolának az elnevezése ellen, azért, mert a dombosinai nevezett iskola a Dombostanyán van, azt senki Dombosinai nem ismeri, olyan helynév ott nincs is, másrészt pedig a mézeshegy iskolája nem a Mézeshegyen van, hanem attól jó messzire, a Vekerdiúfőben, tehát a vekerdi iskola lenne a helyes elnevezés.

A tanfelügyelő most átírt a városhoz és kijelenti, hogy elfogadja a dombostanyai elnevezést, mert a dombosi név csak elírás következménye, a mézeshegyhez azonban ragaszkodik, mert az nagyon szép név. A tanács méltányolta, hogy szép a Mézeshegy név, de mégis kitart a vekerdi elnevezés mellett, hiszen az iskolának egy távoleső helyről való elnevezése a legnagyobb zavarokra adhat okot.

Panaszkodnak a városi kislakások bérlői egymásra

A városi kislakások lakói ügyeinek intézésére előbb-utóbb külön hivatalt kell felállítani a városnak. Leggyakoribb a kutyatartás engedélyezése iránti kérelem, a lakók azonban nem szoktak kegyelmezni a szegény ebeknek és ugy határoz minden esetben, hogy nyolc nap alatt ki kell lakoltatni őket. A baromfi-tartásról már többször is határoztak, míg végre sikerült olyan megoldást találni, hogy a lakók fejenként hat pár baromfit tarthatnak, de csak egységes stílusú ketrecekben. Padlólakókhoz, tűzhelyűgyek, alberlők tartása a legváltozatosabb egyvelegben kerülnek a tanács elé, sőt a multkor fiúst is gomolygott elő az egyik bérház tetejéről, de szerencsére lángja nem volt. A lakatosnak azonban meg kellett fizetni a díját, amiért kinyitotta a padlást.

A tanács tehát meglehetősen edzett már a kislakási ügyekben, de még a komoly tanácsurak is nagy derűltségre fakasztotta az a beadvány, amelyet most intézett a tanácshoz a Szoboszlói uti kislakások bérház több lakója nevében és megbízásából egy irodatiszt. Azt kérdezik a beadványban a tanácsból, mit szólna hozzá, hogy akadnak egyes lakók, akik hajnalig tartó zsuroktat rendeznek és azokon zenélnek — amint a beadvány szövegéből kifejezi magát — „lábakat a padlóhoz verve táncolnak”. A tanács kitérő derűltséggel fogadta a furcsa körülírást, hiszen a légyemberen kívül alig képzelhető el valaki, aki a lábát a meynyezethez verve táncolna. Felpanaszolták a rendes lakók, hogy a zongoraszó is megkeresíti az életüket és megkérdik teljes tisztelettel a nagytekintetű tanácsból: járja-e az, hogy a napnak, sőt az éjszakának minden szakában szóljon az ivorfogu hangszer a Szoboszlói uti városi kislakások bérházban.

A tanács a derűltség csillapodásával nagyon is komoly háziuri álláspontra helyezkedett és erőlyesen kioktatta a panaszos bérlőket, hogy a tanácsnak ne adjanak fel kérdéseket. Ott van a házi-rend, abból megtudják, mit lehet tenni és mit nem egy kislakások bérlőnek. Ha aztán úgy találják, hogy valaki vét a házirend ellen, akkor konkrét panaszt terjesszenek elő, mert a tanács nem tudakozó iroda és kérdésekre nem hajlandó válaszolni.

Tíz millió líras lutrinyeremény. Az olasz lottóban Nápoly lakossága állandóan a 6 és 20 ambót teszi meg. Öt esztendőig hiába remélték a nápolyiak a szerencsét, míg most kihúzták a két számot. Az olasz államnak mintegy 10 millió lírát kell most kifizetni a jelölteknek.

Magyar tagja is van az Unió parlamentjének

Egy szerkesztő, akit előbb 20 évi börtönre ítélték

Newyork, január 26. Az Északamerikai Egyesült Államok törvényhozásának magyar tagja is van, a 67 éves Berger Viktor személyében, aki Özgödörön, Vas megyében született Berger Viktor nemcsak az egyetlen magyar, de egyúttal egyetlen szociáldemokrata tagja is a kongresszusnak. A világháború kitörésekor Berger, aki a „Milwaukee Leader” szerkesztője, élére állott annak a mozgalomnak, amely tiltakozott Amerika beavatkozása ellen. A háború befejezése után a magyar származású szerkesztőt 20 évi börtönre ítélték, a legfelsőbb szövetségi törvényszék az ítéletet azonban felfüggesztette. A politikai üldözés Bergert annyira népszerűvé tette, hogy a legutolsó választásokon városa beküldötte a kongresszusba.

Első beszédét Berger a parlamentben a háborús felelősségről tartotta és többek között a következőket mondotta:

— A háború 40 milliárd dollárunkba és 123.000 katonánk életébe került. Ezért cserébe 23.000 új milliost és több mint 200.000 rokkantat kaptunk. Az egyetlen állam, ahol a fejeket még mindig a bizonytalanság sűrű felhője veszi körül, Amerika. Amerika felelős leginkább a világ jelenlegi helyzetéért. Mivel az Egyesült Államok rendelkeznek a legnagyobb tekintéllyel és módjukban van akaratukat keresztülvinni nemzetközi konferenciát kellene Washingtonban egybehívniok, amely a semleges államok szakértőiből bizottságot választana a háború okainak megvizsgálására és megállapítaná az új békefeltételeket hadikárpótlások és erőszakos annexiók kikapcsolásával a

híres 14 pont alapján, amelyeknek következtében a központi hatalmak bizva Amerika elnökének szavaiban, letették a fegyvert.

Röviddel ezelőtt Berger Viktor ismét nagy beszédet tartott a kongresszuson és erős támadásban részesítette a polgári pártokat.

— A republikánus párt 98 százalékban bizonyára az új háború mellett foglalna állást — mondotta — a demokratapárt pláne 99 százalékban, mivel dominiumai valamivel közelebb fekszenek Mexikóhoz. És ki lenne vajjon az új háború ellen? Talán a béketársaságok? Ezek elnapolnák magukat, mint 1917-ben tették és hölgyeik harisnyákat kötönek és valószínűleg vöröskereszt-munkát is kifejténeek. Avagy a Ku-Klux-Klang Ez hazafias társaság és tagjai a mexikóiak közül valószínűleg csak a római katolikusokat és néhány négeret ölnének meg. Az amerikai szakszervezetek? Ezek a municós munkások számára egy dollár napi béremelést kérnének. A farmerek? Ezek a buza árát egyszerűen 2.25 dollárra emelnék. A liberálisok? Hol volt a „Newyork World” a világháború folyamán? Egyszerűen Wilson szöcsöve volt és hol volt a „New Republic”? Szerkesztői a hadügyminisztériumban ültek, avagy George Crael, az amerikai háborús propaganda főnöke számára írtak. Röviden, ha kapitalistáink elhatározzák az új háborút, ugy egyáltalán nem lenne ennek ellenzéke.

Amint ebből a beszédből kitűnik, Berger Viktor egyáltalán nem tesz lapot szája elé és szocialista pártállása létere a szakszervezeteket sem kiméli bírálatában.

Már elfedték a karcagi nagy gázforrást

Megemlékeztünk már arról a nagyjelentőségű eseményről, hogy a karcagi furások nem várt nagy eredménnyel jártak és hogy a karcagi ugynevezett Berekbén a kissármási gázforrás arányait meghaladó gázforrás tört fel. Természetes, hogy egész Karcagot lázas izgatottságban tartja az esemény, amely beláthatatlan gazdasági következményekkel járhat erre az alföldi városra.

Szombaton reggel a furás 642-ik méterénél jelentkeztek először olyan jelek, hogy a furásnak eredmény lesz.

Gáztartalmu, sós melegvíz jelentkezett olyan erővel, hogy alig lehetett a vizet leszorítani.

A víz hőmérséklete 36 fok volt. Tehát ugyanazok a jelek mutatkoztak, mint Hajduszoboszlón. Ekkor már leérkezett Karcagra Pávai Vajna Ferenc megbízásából Faludy Béla bányatanácsos is, aki most már igyekezett a mindenféle anyaggal telt vízzel telt furólyukat megtisztítani. Mivel ez másként nem sikerült, kezdte kimeríteni a vizet. Kedden reggel, amikor a kimerítést folytatták, alig vettek ki a furólyukból néhány köbméter vizet, amikor észrevették, hogy a víz egyszerre csak magától kezd először lassan, majd pedig rohamosan emelkedni, végül pedig egyszerre csak

habos, meleg víztömeg szökött fel fenyegetően zugva a munkások feje fölé.

A munkások azonnal kimenekültek a furótoronyból. Alig értek néhány méternyire, óriási robbanásszerű zajjal, bömbölve tört elő óriási mennyiségű gáz és meleg, sós víz. A kitérés teljesen összezúzta a furótoronyt és a gépház falait és tetőzetét.

A furólyuk anyaga 50 méteres sugárban szökött fel.

A közlések szerint a gáz és víz 642 méter mélységből tört elő, mikor a csőben levő vízből mintegy 40 métert kikanalaztak. A gáz kirobbanása akkora volt, hogy

a távoli tanyák ablakai kiestek a földrengésszerű rázkódás hatása alatt.

A robbanás kivetette a többmázsás furót s a dűlőutat és környékét, a Mándoki tanyai utat kékes, kvarcos homok fedé. A gáz és víz feltörése mára erősödött.

Már messziről lehetett látni, hogy közel 70 méter magasra lövel fel a gáz és víz.

A víz hőfoka, amint azt a fősóból egy hosszú csővön át vett mintából megállapították: 50 C fok. A víz felszínén petroleumsávok vannak. Ize kénes, petroleumos és sós.

Pávai Vajna Ferenc fögeologus szerint bizonyos, hogy a karcagi feltörő földgáz arányai megfelelnek az erdélyinek és

sok százezer köbméter földgázzal van itt sző.

A karcagi gázkitörés a csodával határos, mert ily aránylag kis mélységből gáz még az egész világon sem tört elő.

Debrecen város tanácsa hétfői ülésén élénk érdeklődést tanúsított a karcagi gázforrás iránt, amelyet

a polgármester és vele a tanács a jövődöbéli debreceni mélyfurás konkurrenciájának tekint.

El is határozták, hogy pénteken reggel a

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonös Segélysz. Egyletnél már válthatók

tanács két autón kimegy Karcagra és megnézi a konkurens furást. A tervről azonban később letettek, mert telefonon érintkezésbe léptek a karcagi polgármesterrel, aki kijelentette, hogy nagyon szívesen látja ugyan a debreceni városi tanácsot, de sokat nem fognak látni, mert a forrást már eldugták. Így a tanács itt-hon marad.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban január 26-án a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Szabó Ferenc ref. — Szilágyi Erzsébet r. kath.; Lukács András r. kath. — Csája Erzsébet ref.; Balogh János ref. — Tözsér Róza ref.; Szabó József ref. — Murvai Róza ref.; Nagy János ref. — Nagy Julianna r. kath.

Születések:

Köllő Péter esendőrtiszthelvettes leány Mária, Szoboszlav Gyula gépészkovács leány Mária, Kovács Sándor örvető leány Erzsébet; Buenolez Lajos leány Katalin, Dobes Béla géplakatossegéd leány Gizella, Kosik Sándor ny. műv. bogmár, Harmati Sándor fm. leány Margit, Molnár Imre lakatossegéd leány Erzsébet, Csordás Kálmán ny esendőrt fia Kálmán, Móró Ferdinánd leány Olga.

Halottak:

Markovits Márta ref. 17 éves Széchenyi ut 4., temetése pénteken délután 3 órakor; Buenolez Katalin ref. 2 napos Nagycsere 73; Jenői Lajosné sz. Horváth Agnes ref. 53 éves; Sáp; Sepső László ref. 29 éves Hajduböszörmény; Kerékgyártó József ref. 21 éves Pavillon lakotanya, temetése pénteken délután 3 órakor; Tele Margit 2 éves Szoboszlai ut 2., temetése szombaton délután 3 órakor; Valentiny Ottó temetése Kossuth ucaai temető halottas házából pénteken délután fél négy órakor, Ábrók Zsuzsánna 54 éves, Monostorpályi ut 9., temetése pénteken délután 3 órakor.

A mezei egér irtása

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületének több vidékéről nagyfokú egérkártélt jelentettek az ősz folyamán.

A mezei egér pusztítására a legkedvezőbb idő a tavasz, amikor is a jövő idők egérjárásának még csak a magja van meg, azonkívül még ekkor az irtás egyszerű, kevés munkával és költséggel elvégezhető.

A mezei egér ellen való védekezésnél, illetve annak irtásánál elsősorú fontosságu az, — mint bármely kártevő ellen való hadjáratnál, — hogy határoknél, az összes gazdák egyöntudóan végezzék az irtási munkálatokat.

Az irtási munkálatoknál átvizsgálandók a főbb éves füvel benőtt bokros-csalotts helyek, árokpartok, töltések, mesgvek, a határban lénymaradt szalma, törek-kazlak. Megvizsgálandók az őszi vetések, hogy nincsenek e bennük üres, rágott föltek s a leginkább fertőzött területeken kell az irtásra a legnagyobb gondot fordítani.

Az egér irtása történetik: vízzel való kiöntéssel, hohenneim egérfogókkal, szénkénnel és foszfórpírulákkal. A legeredményesebben végezhető az irtás a legutóbbi módon. Szénkénnel minden egérlyukba 2—2 grammot teszünk s azután a lyukat jól elzárjuk. Foszfórpírulákból pedig 1—2 szemet teszünk a lyukakba. Tekintettel azonban arra, hogy nem minden lyukban van mezei pocok, a foszfórpírulák kihelyezése előtt 1—2 nappal az irtás területén levő valamennyi lyukat be kell tapasztalni s a pírlákat azután csak azokba a lyukakba kell elhelyezni, amelyeket ismét kirtat a pocok.

Az irtáshoz szükséges foszfórpírulák beszerzéséhez s ezekkel az irtás lefolytatásához az illetékes l. foku közigazgatási hatóság engedélyét kell kérni.

Azon a területen, melven a pocok irtására foszfórpírulákat helyeztünk ki, legeltetni három hónapig, sertést pedig arra kihajtani hat hónapig nem szabad.

— A liceumfa védelme. Debrecennek ősi nevezetessége a fáva növekedett liceum, amely a régi paróchiális ház ablakának vasrácsába nőtt bele és most azzal együtt a püspöki bérpalota előtt áll. A városi tanácsban szóba került, hogy mi lesz ezzel a fával, ha megnyitják a postanalota felépítésével a jelenlegi zsákeucát. A liceumfa ugyanis belecsúsz a teca vonalába. A tanács már most kimondta, hogy a liceumfát még jobban körülkeríteti majd, hogy a szekerektől és kocsiktól fokozottabban megvédje a természetrajzi ritkaságot.

KÁVÉHÁZBAN ÉTTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL

véje a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT

HIREK

A lefogyott nőkről

Tudod kedvesem, hogy én mindig kíváncsiskodom ebben a mai megváltozott világban és most is így vagyok, egy speciális női divat jelenséggel, a lefogyással: szeretném tudni meddig tart ez, hosszú életű ez a divat, fogyni és fogyni, sovánnyá lenni?

Nem gondolod, hogy ami évek óta, változatlan követelménye a divatnak, az már tulajdonképpen nem is divat? Mert hiszen a divat lényege éppen a változandósággal függ össze.

De hiszen mégis úgy teszünk különbséget a molett és a vékony, fiús alakú nő között, hogy az utóbbit divatos alakúnak nevezzük, míg a kővérré kimondjuk a lesújtó szentenciát: alakja a multé...

Ez tény: a molettség ma már a multé. És a nő fizikumának egyre állandósuló típusa a karcsu, vékony nő. Ez tehát nemcsak a ma asszonyának divatja, ez esztétikai fejlődésnek a következménye.

Jó, tehát nevezük modern szóval: esztétikai fejlődésnek az egészet. De akkor meg azt kérdelem, érdemes ezért az egészséget, a nő fizikumának a jövő nemzedékre is fontos épségét kockáztatni e hiúsági kérdés miatt? Vagy azt képzeleitek: nem óriási veszedelmet jelent az a molett nőre, ha divatos alakot áhitva, a legképtelenebb uton-módon fogyasztó kurának veti alá magát?

Az természetes, hogy ártalmas, de csak a gyors tempóban elért fogyasztás. Ha azonban lassan idomul át a modern szépségképűsökhöz bárki is, az nem fog megártani a szervezetének. És különben is nézzük csak a régiek által annyira visszafogott kövéres típusu női szépség ideálát. A nő, aki otthonában ülhetett, kényelmesen dolgozott, mert a szükség nem vitte ki oly gyakran az életbe, a kenyérkereset különféle ágaihoz, mint ma, az a nő bizony, ha törődött az alakjával, ha nem, meghízott. De mert az akkori divat is megkövetelt valamit, a karcsúságból ennek a divatnak is kellett, ha másutt nem, hát a derékvonálnál. Már most a molett nő, akitől „darazsdereket” kívánt a divat, nem a leghetetlenebb eszközzel segítette magát? Micsoda páncélba szoritotta az alakját, csak hogy elérje azt, hogy derekán pár centiméterrel kevesebb legyen az átmérője. A fűző ellen annyit beszéltek akkoriban. A legtekintélyesebb orvosi vélemények akarták visszatartani a nőt az erős fűzéstől. — Hasztalan.

Akkor igazán csak a hiúság vezette a nőt, egy homályos, tapogatózó esztétikai felfogás alapján. Ma: hidd el nekem, az arányos, lefogyó akaró nőt nemcsak a hiúság vezeti. A mai nő nagyon jól tudja, hogy ő már nem lehet labilis izlésben, életfelfogásban, neki az új utat kell megmutatni annak az utána jövő leánygenerációnak, amelynek nem lesz többé probléma a felfogás, már csak azért sem, mert ő a jövő asszonya, már meg sem fog hizni.

Kedden lesz a városi közgyűlési. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a jövő héten kedden tartja meg január havi közgyűlését, amelynek tárgysorozatán igen érdekes ügyek szerepelnek. Ezen a közgyűlésen jelennek meg először a nemrég megválasztott bizottsági tagok. A közgyűlés előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság pénteken délután ülést tart.

Makay Lajos vállastanári nyugdíjazása. Makay Lajos főreáliskolai református vállastanári betegsége miatt nyugdíjazását kérte. A beteg vállastanári helyett a Szele György lelkész paróchiáján működő Bagdy Dániel segédlelkész látja el a főreáliskolában a vallástani feladatokat.

Egy híres magyar színésznő szétugrasztotta a monte-carlo-i bankot Dolly Rózsának külön bőröndre volt szüksége, hogy a bankjegytömeget elszállítsa

Budapest, január 26. Rövid távirat érkezett ma Monte-Carlóból, amely a következőképpen szól:

Monte-Carló, január 26. Általános kerestűzést és izgalmat keltett itt, hogy

tegnap este az ismertnevű táncosnő: Dolly Rózi, szétugrasztotta a bankot és oly nagy volt a nyeresége, hogy a beváltott zsetonok ellenértékét külön bőröndben szállították a művésznő lakására.

Ez a szükségzavú távirat újból a nyilvánosság kerestűzést állítja a világhírű, magyar származású, sőt mi több, pesti táncosnőket: a Dolly sistert. A két elválaszthatatlan Dolly nővér most a színházak deszkái, a fejedelmi udvarok fényűzése után úgy látszik, a monte-carlo-i játékbankot szemelte ki működési területül és amilyen szerencsével aratták egyik sikert a másik után eddigi életük során, ez a szerencse most sem hagyta cserben őket, a távirat szerint

Dolly Rózsának sikerült az, ami Monte-Carlóban husz esztendőben egyszer, ha megtörténik: felrobbantotta a bankot.

A Dolly nővérek, akiknek neve ma fogalom ug Amerikában, mint Európában, alig voltak két esztendősek, amikor apjuk, aki jónévű festőművész volt, Budapestre kivándorolt

Templomépítési segély. A városi tanács a cseplő evangélikus egyháznak templomépítési célra 20 pengő segélyt szavazott meg.

Még mindig pályáznak a Dérimuzeumi állásokra. Amikor nyilvánosságra került a Dérimuzeumi állások szervezése, a polgármesteri hivatalban, a városi tanácsnál és a muzeumi bizottságnál tömegesen jelentkeztek a pályázók az állásokra. A városi tanács már elhatározta egyszer, hogy a kérvényeket visszaadja, hiszen az állásokat először meg kell szerveznie a közgyűlésnek, a közgyűlési határozatnak kormányhatósági jóváhagyást kell nyernie és csak azután írják ki az állásokra a pályázatokat. Különben is pályázat csak igen kevés állásra lesz, hiszen egy szakdíjnoki, egy portási és egy iktató állás kivételével már minden szervezendő állás be van töltve a városi muzeum és könyvtár státusában. Az állásokra ennek ellenére folyton érkeznek az újabb pályázatok úgy, hogy a tanács most is 15-20 kérvényt adott vissza, azzal, hogy a pályázat kiírása előtt minden próbálkozás egészen felesleges.

A Zenekedvelők Köre rendes bérleti hangversenyei sorában márciusban Szigeti József, a jelenleg Amerikában koncertező világhírű hegedűs (IV. bérlet) áprilisban, Pataky Kálmán a bécsi opera innepelt magyar operaénekese (V. bérlet) fognak szerepelni.

A debreceni iparos ifjuság önképzőkörének tagismerkedési estélye. A debreceni iparos ifjuság önképző köre a hó 28-án, este 8 órai kezdettel tagismerkedési estélyt tart az ipartestület dísztermében. (Simonffy ucca 1.) melyre az egyesület tagjait és ismerőseit tisztelettel meghívja az elnökség. Az ismerkedési estélyen a tagok átvehetik tagsági igazolványukat, valamint új tagok is iratkozhatnak.

Véletlenül lenyelte a zsilétpengét. Páti Eszter 16 éves cukrászleány az Augustza szanatóriumában egy zsilé-

Amerikába és a két kisgyermekét magával vitte. Dolly Jancsi és Rózi Newyorkban jártak iskolába, ott léptek először színpadra és csakhamar az egész világ megismerte a nevüket. Mindketten igen jól értettek ahhoz, hogy magánéletüket úgy rendezzék, hogy a karrierjüket elősegítse és alig volt olyan esztendő, hogy a Dolly nővérek valamelyike meg ne lepte volna egy kis csemegével a világot. Legutóbb például

az egyik Dolly nővérek egy európai uralkodóval való intim és meleg nexusa adott sok szóbeszédre alkalmas

az európai metropolisok társaságaiban, néhány héttel ezelőtt pedig arról érkezett hír, hogy Dolly Jancsi cannesi villájában haldoklik. A hírt később megcáfolták és a halálos betegségből csak egy tüszős mandulalob lett. Most pedig Dolly Rózi örvendeztetni meg a világot, de főleg inkább saját magát és hozzátartozóit nagy nyereségével. Igaz ugyan, hogy a két Dolly lányuk eddig is volt mit aprítani a tejből.

A Dolly nővérek hír szerint a legközelebbi jövőben Budapestre készülnek

itteni rokonaik meglátogatására, a pesti publikum tehát most még fokozottabb érdeklődéssel várja a két világhírű és dúsgazdag táncosnőt, akik innen, Pest szívéből indultak el a világhír felé.

pengével játszott és a pengét a szájába vette. Egyik társnője megijesztette és Páti Eszternek a széles penge leszállt a torkán. A leányt, kinek a torkát összevérezte az éles penge, kivitték az egyetemi klinikára, de mivel a leány nem engedte magát megoperálni, visszavitték az Augustza szanatóriumába. A szegény leány táplálkozni sem tud a torkába szorult éles penge miatt és az operációt feltétlenül végre kell rajta hajtani, hogy a pengét eltávolítsák.

Áprilisban ül össze a ref. egyetemes konvent. A ref. törvényhozó zsinat új ülészakánáján májusra történt összehívása miatt az egyetemes konvent ez idén már április 17-én megkezdte tanácskozását. A konventi gyűléseket Baltazár Dezső ref. püspök, lelkész és Dókus Ernő kamarás, tiszáninneni főgondnok, világi elnök, fogja vezetni. A konvent bírósága április 18-án tartja meg a tárgyalásait.

A II. népszerű zenei előadást tekintettel az óriási érdeklődésre, február 5-én, délután 5 órakor a Bikában megismétlik. Néhány jegy a nagyközönség részére kapható.

Szenet lopott a napszámos. Nagy Sándor napszámos csütörtökön este a pályaudvaron egy 25 kilós szendarábot akart ellopni. Észrevették a lopást és Nagy Sándort átadták a rendőrségnek.

Növényvédelmi tanfolyam. Budapestre jelentik: Mayer János földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy a fennhatósága alatt álló növényvédelmi és kórtani, rovarügyi állomás és a szőlő és borászati állomás bevonásával növényvédelmi tanfolyamot rendez, melyre minden megyéből és minden városból 1-1, a vármegye és város által kijelölt és a növényvédelem ellátásával eddig is megbízott, vagy ezután megbízandó előadó teljes kiképzést nyerhet. A tanfolyam febr. 3-tól 29-ig tart és úgy elméleti, mint gyakorlati irányban fel fogja ölelni mindazoknak a kérdéseknek tanítását, amelyek a növény és állatvédelem szempontjából fontosak és amelyek az idevonatkozó rendeletek gyakorlati alkalmazásának végrehajtására vonatkoznak.

Uray Sándor lelkész előadása. A Debreceni Kávinisták Templomegyesületének vallásos szakosztályja ma délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartja összejevetelét, amelyen ez alkalommal Uray Sándor lelkész fog előadást tartani az aktuális egyház társadalmi kérdésekről. Az előadásra a vezetőség ez uton is felhívja az érdeklődők figyelmét. Belépti díj nines.

A MANSz nem siet a családi pótlék felemelése iránti akcióval. Megírtuk annak idején, hogy a nagykőrösi polgármester felesége, Dezső Károlyné megkereste Debrecen város polgármesterét, hogy csatlakozzék társadalmi uton a mozgalomhoz, amelyet a nagykőrösi köztisztviselők feleségei indítottak a köztisztviselői családi pótlék felemelése érdekében. A városi tanács akkor a megkeresést áttette a Manszhoz, hogy az indítson ebben az ügyben társadalmi akciót. Ugy látszik azonban, hogy a Mansz nem tett az ügyben semmit, mert Dezső Károlyné újra írt a polgármesternek, kérve az akció megindítását. A városi tanács hétfői ülésén kimondta, hogy nem tehet az ügyben semmit, mert társadalmi mozgalmat már igazán nem csinálhat a Mansz helyett.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. Nagy Vince, volt helyigminiszter, eddigi társas ügyvédi irodáját megszüntetve, külön irodáját Budapest, IV. Városház ucca 10. II. em. 2. alá helyezte át.

Megnyit a Dréher étterem és sörcsarnok. Mától kezdve egy újabb polgári étteremmel lett gazdagabb Debrecen. Krausz Lajos, a Korona vendéglő volt tulajdonosa a Piac ucca 66. szám. alatti házában modern kényelemmel berendezett polgári vendéglőt és sörcsarnokot nyitott meg. A népszerű „Krausz bácsi” szakértelme garanciát nyújt arra, hogy igazi polgári konyha és kitűnő italok fogják kedvelté tenni az új vállalkozást.

Stefániai Imre és Fehér Ilona február 8-iki koncertje iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, ami pártját ritkítja. A hangverseny jegyei a zeneköri tagok részére itt sem drágábbak egy jó mozijegynél. A debreceni közönség így zenében a legmagasabbrendű élvezethez juthat, minden különösebb anyagi áldozat nélkül.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

PÉNTEK: Traviata. Opera. C) bérlet. SZOMBAT: Mersz-e Märy? Operett. Bérletszünet.

Ma, kedden: Mesék az írógépről. Bérletszünet. Kedvezményes jegyek érvényesek!

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Korona vendéglőmet Csapó u. 17. sz. alól

Ferenc József ut (Piac ucca) 66. sz. alá

DRÉHER

sörcsarnok és étterem név alatt áthelyeztem.

Előnyösen ismert italomon kívül elsőrendű magyar konyha áll a n. é. közönség rendelkezésére a legszolidabb árak mellett. Menü 80 fillér és 120 P. Havi ebéd és vacsora 50 és 64 pengő. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

KRAUSZ LAJOS vendégfő.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

Olcsó árak!

Olcsó árak!

Legutóbbi...
de jó...
Halleluj...
„Mersz-e...
tök Heg...
keveske...

1928 január 27.

ZENE
A városi zeneiskola növendékhangversenye.

A városi zeneiskola tegnap este nyolc hangversenyt rendezett az intézet dísztermében, melyen Höchtl Margit, Hoór-Tempis Erzsébet, Forrai István és Páricsy Pál növendékei északi zeneköltők: Halldan, Sjögren és Grieg műveit adták elő.

A műsort Kjerulf: Nászut Hardangerben női kórusa nyitotta meg és Forrai István vezénylete alatt precíz összetanulással adott elő az intézet női énekara. A növendékek meglepő bizottsággal tartották a szólamokat és különösen a kezdeti lámpalázat leküzdésére jutatták érvényre tanárunk képzett és lendületes vezénylőmunkáját, amelyben az előadás alatt is az alapos pedagógus szuggesztív ereje nyilvánult meg. Utána Páricsy Pál tanítványa: Neumann Olga és a Höchtl-növendék: Weiszmán Agnes játszották el dícséretreméltó felkészültséggel Sjögren G-moll Szonátáját. Neumann Olga ügyes és lelkes hegedűs, akinek tiszta és szabatos vonókezelése megérdemelt sikert játszókat közzvetített. A kis Weiszmán Agnes meglepő rutinu, erőteljes pianista, akiről még sok szepet hallhatunk. Mihály Ilona, Hoór-Tempis Erzsébet növendéke énekelt ezután négy Grieg-dalt és telt, dus áltja, átgondolt frazirozása pótolta ének-kultúrája némely fogyatékoságát. Végül Páricsy Pál vezénylete alatt az intézeti vonózenekar Grieg: Holberg-Suite-jét interpretálta és örömmel tapasztaltuk, hogy a kiváló hegedűpedagógus mennyire tartalmasan adott életet a növendékeknek. Különösen a Prelude virtuóz csillogása érvényesült teljes szépségében és ha primek kristályosságánál le is kellett a bővebb igényeket fokozni, megelégedetten ismerhetjük fel ebben a kiszemelt teljesítményben Debrecen zenekultúrájának biztató jövőjét.

A nagyszámú közönség megértéssel és hálással fogadta az ifjú szereplőket és hosszasan ünnepelte őket kiváló tanáraikkal együtt.

**A SZÍNHÁZI IRODA
HIREI**

Ma, pénteken C) bérletben Halmos János vendégművészes bucsufellépéssel: Traviata (A tévedt nő), Verdi örökbecsű operája. Timár Ila, Halmos János, Bihari Sándor triász felülmúlhatatlan a Traviata operában. Szathmáry karnagy a szerző megértő interpretátorként arat nagy tapsokat. Traviata mai előadására még korlátolt számban kaphatók jegyek.

A vasgyáros jövő szerdán és csütörtökön délután 3 órakor ifjúsági előadásul! Holnap, szombat este a Mersze-e Mary? bemutatója. Erre az előadásra minden jegy elővételben elkelt! Az esetleg ki nem váltott jegyek ma délelőtti eladatok! Mersze-e Mary? vasárnapi előadására elővételben lejegyezték a jegyeket! Mersze-e Mary? látványos operett-revü. Káprázatos díszletekkel, szóval szenzáció! Mersze-e Mary? Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marie, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai, Szigethy Andor, Rajz Jancsi, Virágháty és Szigeti Jenő közreműködésével szombattól kezdve minden este! — Mersze-e Mary? szórakoztató, szemkápráztató, látványos revü. Jegyekért sorba állanak a pénztárnál. A nagy jegykereslet miatt méltóztassék a szükséges jegyeket kiváltani, mert a jegyek többszörösen túl vannak jegyezve.

Mesék az irógépről, vasárnap délután mérsékelt árakkal! Jegyváltás.

A vasgyáros szerdán és csütörtökön, február 1-én és 2-án rendkívül mérsékelt árak mellett! A főszerepekben Forgács, László Gyula, Rajz, Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Bárdy Teréz, Szigeti Jenő, Kondrát Ilona, Szathmáry Margit. A vasgyáros jegyeit a pénztár vasárnap-tól kezdve árúsítja.

Legújabb zenemű és gramofonlemez újdonságok: Cigaretta-dal, A nő bölcsője Paris, Hej de jó, jaj de jó; Telefon-dal; Mint a hinta; Hallelujah; Mon Paris; Ca c'est Paris stb. a „Mersze-e Mary sláger operett-revü” kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. zenemű és gramofon kereskedésében. Telefon: 54.

MOZI

Péntek — Szombat — Vasárnap
VIGSZÍNHÁZ

Pola Negri világfilmje
A GYÜLÖLET FÖLDJE
Hall Cain regénye nyomán 10 felvonásban
Megelőzik:
Láspectalista és kis komédia boházatok

A P O L L Ó

Világatrakeló!
Petrevich Szavitzki és Vivian Gibson
együttműködésével
ORLOW
(A CARI GYÉMÁNT)
Bruno Granleher eddigi operettje filmen 9 felv.
Megelőzik:
Mézés hetek örömei és egy Buster boházot

U R Á N I A

Szombattól
a legjobb és legjobb Rin-Tin-Tin film
LONDON RÉME
az első film, amelyben az a csodálatos négylábú sztar először játszik a nagyváros dungszejében 8 felvonásban
Megelőzik:
A régen nem látott Charlie Chaplin új filmje
HALLÓ CHAPLIN!
amerikai burleszk vígjáték 6 felvonásban

SPORT

Elégedetlenséget keltett a kultuszminiszteri rendelet.

Mint ismeretes, a kultuszminiszter rendeletet adott ki a sportegyesületek pénz- és vagyonekezelésére vonatkozólag, de a rendelet olyan nagy munkatöbbletet jelentene az egyesületeknek, hogy szinte lehetetlenné teszi annak végrehajtását. Az OTT szombati ülésén az egyes szövetségek részéről elkészedett felszólalások várhatóak és Kelemen Kornél, a Főiskolai Sport Szövetség elnöke indítványt nyújt be, amelyben a sportszövetségek és sportegyesületek pénz- és vagyonekezelése tárgyában kiadott 1928 január 7-én kelt rendelet végrehajtásának felfüggesztését és a magánjog alapvető tételeibe ütköző jogellenes rendelkezés hatálytalannítását kéri.

Magyar siker — magyar kudarc külföldön. A Cortinában folyó főiskolai világbajnoki versenyen Kanser István első lett az 500 méteres korszolya futamban, míg Erdélyi ugyan-e számban második lett.

A stockholmi ping-pong világbajnokságon a magyar csapat 7:2 arányban legyőzte a letteket, de az angoloktól hasonló arányban vereséget szenvedett.

Kitüntetett futballbírák. A Magyar Futballbírák Testülete a több mint 15 éve működő bírákat ezüstjelvényvel tünteti ki. A keleti alosztályból Machó Ferenc és Hajdu Dezső részesülnek kitüntetésben, de ide sorozható Kondor Aladár is, aki jelenleg az északi kerületben fejt ki értékes munkát.

KÖZGAZDASÁG

Olcsóbbodott a buza, rozs, tengeri

Budapest, január 26. A készáruipiac üzletmenetében a buza 5, a rozs pedig 15 fillérrel olcsóbbodott. A rendkívül kedvezőnek tartott időjárás is hozzájárult ahhoz, hogy ellanyhult a készáruvásár irányzata.

A búzával és rozssal együtt 15 fillérrel olcsóbbodott a tengeri is. A zab tartott volt.

A határidőpiacon a tegnapi árfolyamokkal szemben a búzával is 10—14 fillér

léres csökkenés mutatkozik márciusra és májusra; az októberi buza 6, a márciusi rozs 24 fillérrel olcsóbbodott.

A lisztárak nem változtak, de mivel már két nap óta olcsóbbodik a buza, holnapra a lisztár leszállítását várják.

Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Március 31.54, 58, 52, 60, zárlat 31.52—31.54. Május 32.04, 06, 02, 08, zárlat 32.04—32.06. Október 29.60, 58, 62, 66, zárlat 29.64—66. Rozs: Március 30.06, 00, 29.98, 96, 88, zárlat 29.88—90. Május 30.04, 02, 00, 29.98, 88, zárlat 29.88—90. Október 24.62, 64, 66, zárlat 24.64—66. Tengeri: Május 25.96, 98, 94, 26.00, zárlat 26.00—02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 31.25—35, 78 kg. 31.55—75, 79 kg. 31.85—32.05, 80 kg. 32—32.15, felsőtiszai 77 kg. 31.15—30, 78 kg. 31.40—65, 79 kg. 31.70—31.90, 80 kg. 31.85—32.00. Pestvidéki rozs 28.75—85, egyéb 28.75—85, takarmányárpa I. 27.50—28.00, II. 27—27.50, köles 22.50—23.50, tengeri (T) 24.15—25, tengeri (E) 23.60—80, lucernamag 215—240, lóheremag 170—190.

Valutárfolyamok: Angol font 27.85—28.—, Belga frank 79.55—79.85, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 152.85—153.45, Dinár 10.01—10.07, Dollár 569.10—571.10, Francia frank 22.65—22.85, Lengyel zloty 64.10—64.50, Lei 3.50—3.55, Lira 30.30—30.50, Német márka 136—136.50, Osztrák schilling 80.40—80.75, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.20—153.80, Peseta 96.35—96.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Maradvány 229, felhajtás 1581, könnyű 132—140, nehéz 152—156.

MEGHÍVÁS.

Van szerencsénk a Hajdudorogi Részvénytakarékpénztár t. részvényesit az 1928 február 16-án d. u. 3 órakor az intézet helyiségében tartandó évi rendes közgyűlésre tisztelettel meghívni.

- A közgyűlés tárgyai:
1. Elnök által a jegyzőkönyv hiteltételezésére 2 tag kijelölése.
 2. Igazgatóság jelentése az 1927. évről.
 3. Felügyelő-bizottság jelentése az 1927. évről.
 4. Az 1927. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése, a nyereség felosztása és ezzel kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvényének megadása.
 5. Esetleges indítványok.
- A mérleg és az összes zárszámadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
- A hányadrészvények birtokosai a P. M. 7000—925. rendeletének 11. §-a értelmében csak összesen 15 P. n. é. hányadrészvény alapján együttesen gyakorolhatják közös képviselő utján a részvényeikkel kapcsolatban jogaikat.
- Hajdudorog, 1928 január 22.
Az Igazgatóság.

! A debreceniek találkozóhelye!
Budapest legelsőbbrendű, modern családi szállója az
István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, meleg-vízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

ARVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreceni kir. járásbíróság 32.372—927. Pk. sz. végzése folytán dr. Deák Sándor ügyvéd által képviselt Pátria bor, sör és ásványvíz rt. javára elárverezek 1928 január 31-én délután 3 órakor Debrecenben, Hatvan ucca 11. és folytatólag Külsővásártér 16. sz. alatt 3180 pengőre becsült ingókat, butorféleket, boroshordókat, stb.
Debrecen, 1928 január 9.

Rápolthy János bírói vhajtó.

Telefon 10--70 **FEKETE LAJOS** Telefon 10--70
LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába
Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.
A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lerakata és képviselője.
Vas- és faredőnyjavításokat
a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Üzletát helyezés!
22 év óta fennálló üzletemet Baththyány uccáról áthelyeztem Darabos ucca 3. sz. alá.
Zöld József url. zabó.

PATKÁNY,
egér, poloska és svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon olcsón kapható
Stern festéküzletében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Szabadalom!
„CSÉPLŐAUTÓ”
időben, munkadíjban, üzemanyagban 25%-al, kereszttekőből való cséplésnél napi 170—pengővel olcsóbban csépel mint más gép.
Használt cséplőszekrények is átalakíthatók.
Bugyi Gépgyár, Szeged
Átalakításokra helyi képviselőt keresünk!

GAZDÁK :::: ::::
GAZDÁSZOK FIGYELMÉBE
MOST JELENT MEG!
GAZDASÁGI JOGISMERET
Bevezető gazdák számára a jogi irányú tanulmányokba, kapcsolatban az adóknak vonatkozó iratminta-gyűjteményekkel.
Összeállította:
Dr. Szekeres Endre m. kir. gazdasági akadémiai tanár
Ára 12.— pengő
Kapható:
Hegedűs és Sándor R.T.
könyvkereskedésében, Főpostamellott

ACCUMULÁTOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és tölít, accumulator savat raktáron tart
FÖLDVÁRI Debr. I-56 Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Telefon 168.
Gyakornok felvételt.

Hármas szekrényből
álló gardero ruhaszekrény eszszolt finom tükörrel és 1 könnyűszekrény, leányzóba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban
eladó
Piac ucca 34. szám III. e. 15.

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZECHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kériük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelígés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégnek eszközi össze bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetései lapunkat erőssé és hirdetéseinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VÉTEL

Ásványvizet üvegeket napiárban veszek. Miklósi u. 13. Telefon 441. 67

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Lakásbérlet.
4 szobás modern uccai lakás Varga ucca 43. szám alatt 1928 május 1-től árverés után 3 évre bérbeadandó. Az árverés 1928 február 10-én délután 3 órakor dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek (Ferenc József ut 77.) irodájában tartatik meg, ahol a feltételek is megtekinthetők. 1482

Két szoba üresen, esetleg konyha-használattal azonnal kiadó. — Piac 79., kalapszalom. 1470

Lakását díjtalanul adja bérbe Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan- és lakásközvetítő irodája, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

Különbejárati egyszobás burorozott szoba kiadó. Simonffy ucca 48., hátsó lakás. 1475

Csinosan burorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással kiadó. Megtekinthető a délutáni órákban. Rosenbergsas u. 2.

Keresek kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Hajduszoboszló Kossuth u. 236. szám alatt egy üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni helyben a tulajdonossal. 1446

INGATLAN

Steiner ingatlaniroda közleményei:
Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legjutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. II. emelet.

KERESLET

Fűszerezésnél és italmérőknél jól bevezetett munkásokat felvesszünk. Eddigi működést megjelölő, részletes ajánlatokat „Szorgalom” jellegre e lap kiadóhivatalába küldjünk. 1476

A Nagy Lajos iroda áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a vilamos!

Csekély fizetéssel állást keres több évi irodai gyakorlattal gyors- és gépirőző. Szives megkereséseket 3-47 telefon alatt kérem. 1481

Tanulóanyagot fizetéssel felvesz Feuermann böronddösmester, Piac 44. 1562

Tanulót felvesz Anspitz Simon bádógösmester, Rákóczi ucca 1. 1477

Elsőrendű zongorista (nő) felvétetik. Bövehet Sarkadi keféüzletében, Széchenyi ucca 1. 1474

Perlekt könyvelő alkalmazást keres. — Orakönyveket is vállal. Cím: kiadóhivatalban. 1480

3-4 ezer pengő készpénzzel elhelyezkedést, bizalmi állást, megfelelő foglalkozást keres, esetleg jó üzletet átvenne középkorú nő. Szives megkeresések Nagy hirdetőirodához kéretnek Csapó 56. (Postával szemben.) 1479

Belvárosi jömeneteli üzletemhez társat keresek kétezzer pengővel. — Cim: Barna ucca 12., keresztülpület. 1469

Sütni, főzni tudó perlekt szakácsnőt, esetleg bejárónőt keresek február elsejére. Jelentkezni 9-11 és 3-4 óra közötti Feldmann Sándornál, Arany János ucca 20., földszint. 1471

Irodista kisasszony, ki jól ír és jól számol, azonnali belépésre keresünk. Ajánlatokat „üzletési igény” jellegre kiadóhivatalba. 1425

Feltétlenül megbízható és jömegjelenésű urak és hölgyek üzletszerzőnek felvétetnek és kiképezetnek a Turul Magyar Országos Biztosítónál, Simonffy u. 1-a. 1478

GYÓGYSZERTART örök áron való megvételre keresek. Cim a kiadóban. 890

Negy középiskolát végzett jó családból való 2 fű tanulókat felvétetik. Jelentkezés reggel 9-10 között Goldberger Sámuel F. 68 Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perzsa csomózáshoz leányt keresek. Cim a kiadóban. 1382

Tanulót felvesz Auspitz Simon bádógösmester, Rákóczi ucca 1. 1460

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutallékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Egy jömeneteli üzlethez társat keresek 25.000-30.000 pengővel, közreműködéssel. Cim a kiadóban.

Havonta 40 pengőért állást keres 5 évi irodai gyakorlattal gyors- és gépirásban kezdő. Cim a kiadóban. 1321

Koresek jókarban levő használt fehérneműt endlízögépet. Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalu. 962

Szabó tanulókat és kereskedő tanulókat jöházából való fiukat felvesz Békés Lajos uridivat és térfiszabó üzlete.

Ügynökséghez üzletszerző, komoly, szorgalmas felvétetik. Cim a kiadóban. 1473

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokot. Cím: a kiadóba kérek. 908

Egy jobb idősebb nő elmenne egy jobb idősebb magános uriemberhez hávezetőnőnek, vagy ápolónőnek, vagy házakhoz masszírozni. Cim a kiadóban. 1333

ELADÁS

Egy gomblyukvarrógép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1472

Megjötték a tavaszi divatújdonságok. — Kombinált modellek minden divatanyagból, selyem kalapok már hat pengőért. Alakítás 3 pengő. „Anny”-kalapszalom, Csapó u. 47. 87

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén ri Kishegyési uti téglagyárból. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyábrók legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárbán, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berentei szenet, ha valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfiatelep. Közraktár udvar. 1658

SIRKÖVEK márkából, termésköböl olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. 1610

Korvin kirakatszekrényel, reklámtáblával jutányos áron eladók. Értekezhetni Miklós ucca 1. szám alatt ügyvédi irodában. 1463

Tüzifa, vágott, szállítva 3.50, barnaszén 3.40; porosz szén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

KARPIŦOS és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezállított árban. Nagy választék!

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

MARVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz.

Fűzesabonyban M. Kir. Államvasutak gőcpontján, 2800 négyszögöl területen közvetlen a vágányok mellett fekvő ipartelepemet, 30 m. hosszú, 10 m. széles szuterén- és magas földszinttel ellátott gyárepülettel, villaszert-lakóház és műhellyel együtt — esetleg parcellánként is eladó. Megtudható: Reiner Soma, Eger, Vörösmarthy ucca 31. Telefon 84. 1937

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Szövetek és elemek kiárusítása olcsón csak készpénzért. Guttman, Csapó u. 33-35. 1335

Eladó csinos kis gázkályha, megtekinthető 11-1 óráig Külsővársártér 11. 976

Eladó új ház, 30 éves adómentes. — Vilmos huszárlaktanya háta megett. Cim a kiadóban. 1865

Télikabát, teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

Pontos órák, arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János óras és ékszerésznel, Debrecen, Bathány ucca 13. 1311

Nagy szappanvásárló Pipe-re, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festezházban, Hatvan ucca 2. 16

PATKÁNY-, egér-, poloska- és szábbogárirtószert törvényesen vedve, nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

Jóhírnevű budapesti kóser vendéglő lakással, nagy leltárral kivándorlós miatt minden elfogadható ártért eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 18

Kész hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára; Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1835

Sirkövek, fejjakövek márkából és termésköböl legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvését jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskört, Faiskola ucca 7-g. 1483

Karbolineum kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Hencserek, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Függönyrojt, buroroznór, paplángomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Butorok legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c. városi bérház. 1623

Valódi faj selyem pincsi-kutyák eladó olcsón. Dobó u. 63. sz.

Szappanfőzéshez legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban ártért kaphatók a Belvárosi Festezházban, Hatvan ucca 2. 1676

Cipőfésztékek, cipőkrémek minden színben, seprő, meszelő, szappan, kékitő, Sidol, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban ártért kaphatók a Belvárosi Festezházban, Hatvan ucca 2. 16

Kátrány, karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festezházban, Hatvan ucca 2. 16

Villanymotor, 1.9 lóerős, eladó. Arany János 27. 25

Eladó hibánélküli szmoking. Bővebb értesítés Nagy ügyvédnél, Hatvan ucca 2. 1420

Kenyérárusítóboltnak vagy más célra alkalmas helyiség a buzavásártéren, Nyugati ucca 14., kiadó. — Művész kiadó, rézberakások, antik, nagy állóitűk és négy kékselyem fotel eladó. — Kitűnő új- és óbor hordószámra eladó. Értekezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

Eladó alig használt díszes asztali spór kétstűs. Hatvan u. 59., sörraktár. 1414

Gondnokoltam Böszörményi ut 71. szám alatti villamos megállóval levő házat nagy istállóval, eselédlakással, 600 öl udvarral és 800 öles szőlőt eladom. Dr. Reke ügyész, Városháza. 1454

Uborka, ecetes és vízes kapható. Darabos ucca 20. Telefon 608. 69

REZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál. Arany János ucca 13. 284

VEGYES

Férfi- és női lehneműeket hozott anyagból esőrendűen készíti Török Zsani, Cegléd ucca 14. 92

ESZAKNEMETORSZÁGI répmagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb százalék csiraképeséget, tisztaságot, fajazonosságát, szavatolva arankamentes lucerna, lóhere, nehéz angol perje, vetőborsó magvakban meletott vesz, kérjen ajánlatot. Árának versenyt felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Orth. kóser tej házhoz szállítva Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

Elvesztett egy 1100 pengőről szóló kölcsönlevél. Id. Szegedi József, Vargakert, Közép ucca 12. szám alatti lakos nevére volt kiállítva, a Király, Miklós utcákban át a Vargakertig. A megtaláló, mivel óráig ügyvért kért, kérik, hogy vigye vissza Szegedi József, Vargakert, Közép ucca 12. szám alá, hol illő jutalomban részesül.

Zongora bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1453

Uj étkezde! Csapó ucca 25. szám. Havi étkezés 40 P. elvállalok. Ebéd, reggeli és vacsora. 73

A Nagy Lajos iroda áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatallal szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a vilamos!

Francia és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim: kiadóban. 1431

Egy vagy két világos pince raktárnak, vagy csendes műhellynek kiadó. József kir. herceg u. 34. 1428

Igen tisztelt zsvóim, bérlőim, megrendelőim zvevis tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: öv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Dívtos géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Francia és német órákat ad haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban. 1354

HUSFÜSTÖLES olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Ágytoll gőztisztítógépet üzemmépes állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és ár megjelölésével „Prima” jellegre Blocknerhez Budapest, Erzsébet-kört 12. kérek. 1976

Goldstein vendéglő, Piac ucca 19. Vállal lakodalmi szervizet Bikaszállodában is. Ebédkoszt 48.— 954

Talajvizek kiszivattyuzását vállalom. — Arany János 27. 25

Tekintse meg Nagy vasazlet látványos új karkatait Csapó uccai irodában. 1482

Carmen, legfinomabb gyapjúfonál, a legolcsóbb és legszebb kézimunka anyag, kapható Szilágyinál, Széchenyi 1. 1845

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmány kéztisztítóval. Géplakatosok, soiförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Önborotválkozó! Borotvapengék garantált közszőrülést 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sóborszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden faszertüzletben. 174

Műhímzés és gépzsurozás, endlízés, pliszszé, góuvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Egy-két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad izr. urinó. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 1391

Vendéglő, nyári és téli nagyforgalmu, családi okok miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1327

Léglézározásnór, paplángomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Marhát teleteltésre, esetleg teleteltéssel kapcsolatban tavaszi legelőre vállal hajdumegyeci gazdát, vagy száz borjut. Ajánlatok kéretnek a szerkesztőségbe: „Hajdu 19.” 11

Szenet fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Hőcipőt, sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummizem javít. Piac u. 9. 1563

A villamos megállóit 5 percnyire adómentes urház, amely áll 2 szoba, előszoba, konyhából, eladó. Cim a kiadóban. 1865

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Végh, Vár ucca 2.

Babikabátkákat, babiruhácskákat, Neumann- és iskolaruhákat, pliszszéaljakat, fehérhímzéseket, monogrammoszokat, montirozókat készíttéscsön vállalom részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Német-francia órákat jutányosan tanít oklevéles tanerő. Cim a kiadóban. 1344

Püspökladány nagyforgalmu helyén levő sütődémhez iparigazalvánnyal bíró szakember feleltást, vagy bérlet keresek. Feleltársnak az üzlet fellendüléséig heti 24.— pengőt biztosítok. Grünfeld Adol. 1315

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Harisnyakötést, fejelést, talpalást, szemlőszedést, előnyomást vállalom. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Zálogház Hunyadi u. 14., folyósit kölcsönöket arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

HIVJA FEL az 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére áll!

MENEKULT ÓRAS szakszerű, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.